

推迟一周上市 杜家杨梅减产1/3

本报讯 (首席记者 童志辉 实习生 李小雨)春采樱桃,夏摘杨梅,有着“誉果之乡”美誉的所前,又将迎来一个采摘季。不过与去年相比,今年的杜家杨梅受天气影响,最早要到6月10日左右才能采摘,而且产量减少了三分之一。

在所前众多种类果品中,以杜家杨梅最为出名。这些年来,杜家杨梅相继荣获了“无公害农产品标志”“地理标志注册保护证书”等诸多荣誉,成为全国杨梅品种中的明星品牌。

据统计,目前所前共有杨梅种植面积7000多亩,主要产地在李家村、传芳村、杜家村、越山村,产量高,品种好,肉柱圆、汁多味甘。

“去年6月3日就开始采摘杨梅了,今

年推迟了一周。”杜家村相关负责人一边翻看手机记录,一边解释说,这主要是受气候影响,前段时间天冷加上很闷,所以导致杨梅推迟上市。今年也是杨梅“小年”,产量减少了,但品质不错,个头大。

5日,在杜家村杨梅山上,记者经过实地察看,果然发现杨梅挂果不均,有些树上几乎没长杨梅,有些树上杨梅已经泛红。摘下一颗红艳艳的杨梅放进嘴里,一股酸味立刻充盈在唇齿间。

“杨梅还没熟透,当然会酸。等过几天再来吧,你会看到很多人来采摘游,有些已经是老顾客了。”杨梅种植户老杜笑着说。

近年来,所前镇大力推广农户自愿加入采摘游系列活动,通过广告牌、微信公众号等,把加入的农户的联系方式进行公布,

广泛宣传,提高了知名度,开拓了更大的市场。同时,杜家杨梅紧跟电商发展新模式,在线上多个平台进行直播售卖,吸引了不少人到当地采摘游玩。

另外,已连续举办24届的杜家杨梅节,早已成为萧山对外宣传的一张金名片,为四方来宾奉上了一场可采、可游、可体验的旅游盛会。据悉,今年的第25届杨梅节将于6月15日左右开幕,地点仍然是在所前镇杜家杨梅广场。除了举办系列活动,届时还将进行全区杨梅品质大评比及颁奖。



扫一扫二维码
查看更多内容

2023年全国卡巴迪冠军赛金牌“出炉”

本报讯 (通讯员 李寒清 朱红锋)6月6日,历时六天的“韵味杭州”航民杯2023年全国卡巴迪冠军赛在我区瓜沥文化体育中心顺利收官,成都中医药大学代表队以62分赢得女子组金牌,安徽师范大学代表队以55分夺得男子组冠军。

据了解,本次大赛是卡巴迪成为亚运会正式比赛项目以来,中国首次举办卡巴迪高规格亚运模式的国家级赛事,比赛严格按照亚运会卡巴迪竞赛项目设置要求,共吸引来自国内的18支队伍、198名运动员参与角逐。

经过前五天的激烈比拼,进入决赛的四支队伍向金牌发起冲锋。赛场

上,攻方队员深入防守场地反复试探,选择和预判最佳进攻时机发起进攻,进攻成功后,突破防守队伍的围追堵截返回己方场地。对战双方你来我往,互不相让,奋力争取每一个得分机会。场外,观众们摇旗呐喊,为拼搏的队伍喝彩助威。

“了解卡巴迪的人,在介绍它时通常会将其比作高配版‘老鹰捉小鸡’,事实上它是一项对抗性非常强的集体运动,也被称为‘奔跑的格斗技’,它对于运动员的力量、体能、敏捷性等要求很高,是一项非常考验团队综合能力的运动。”安徽师范大学队教练袁铜墙介绍道。

南阳街道南虹路拓宽工程及安置房六期项目征迁评估工作启动

本报讯 (记者 刘殿君)6月5日,南阳街道南虹路拓宽工程及安置房六期二号地块项目征迁评估工作正式启动。

此次征迁工作涉及南丰、东风、远大、龙虎4个村,自5月30日南阳街道召开征迁动员会后,征迁指挥部三组工作人员迅速进入角色,开展上门走访、政策宣传、材料梳理等工作,人尽其职、有的放矢地开展评估工作。

在入户测绘评估工作中,征迁指挥部工作人员严格按照统一标准要

求,在认真测量、详细核算统计的基础上,还时刻提醒各户主清点好需评估的内容,以防漏登、忘登,每个环节都力争让群众清楚明白,做到心中有底,充分保障了被征收群众的利益,极大调动了群众的积极性。

据悉,本次征迁入户评估时间截至2023年6月11日。南阳街道征迁指挥部将秉持公平、公正、公开的原则,认真落实征迁政策、一视同仁,切实维护群众利益,以“南阳速度”高质量完成本次征迁工作。

戴村镇微型消防站开展演练大比武

本报讯 (首席记者 周珂 通讯员 沈镇 任舒婷)日前,戴村镇微型消防站开展演练大比武暨消防安全集中排查整治启动仪式。

在演练比武现场,举行微型消防车授车仪式,20个村社代表各领到一辆微型消防车,这20辆微型消防车均为微型消防电动车。微型消防车虽小,但“五脏俱全”,每一辆车上都配备有消防机动泵、警报、警灯、高压水枪、消防安全帽、雨靴等消防器材。微型消防车具有装备轻、易操作、机动灵活、方便快捷等特点,适用于村社、厂

房及狭窄的街道等场所使用,能在接警后的第一时间到达现场进行前期处置,有效解决村社内道路窄小、普通消防车无法驶入的问题,从而进一步提升消防首战反应和快速出警的能力。

在授车仪式结束后,20个社区的消防巡逻队员一同开展微型消防车操作演练,演示了取水、布管、接水泵、水枪出水等流程。

下一步戴村镇将依托“试点先行、突出重点、以点带面、稳步推进”的工作思路,全力推动微型消防站建设工作,积极服务亚运。

北干举行亲子趣味运动会暨节水公益活动

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 陆嘉伦)为了向更多居民家庭普及环境保护意识,助推亚运和诸绿园建设,近日,北干街道举办“趣味环保润童心 水韵少年迎亚运”亲子趣味运动会暨节水公益活动。

经过前期报名,共有50组家庭参加此次活动。运动会开始前,云朵公益的老师为大家开展环境科普小课堂,从“世界环境日”到“鲸鱼的故事”,用生动的案例为大家讲述地球生态保护对海洋生物的影响,倡导人人都做

保护环境、爱护水源的实践者。

运动会上设置了“河道清理”“废水利用”“五水共治”“齐心协力”等游戏环节,需要家长和孩子一起配合完成。在“河道清理”中,两队家长面对面站立,拉着“河道”,小朋友依次从下面推着大龙球跑过。在“废水利用”中,家长小朋友人手一个U型管道,所有人将管道拼接在一起,将水传递到目标水桶……随着游戏的进行,现场笑声、欢呼声不断,环保、节水、护水等理念也深植于每个人的心中。

靖江街道靖美社区卫生服务站建设动工

本报讯 (记者 刘殿君)为扎实推进民生实事项目进展,进一步提升靖江街道卫生服务站的医疗条件和服务水平,近日,靖江街道靖美社区卫生服务站建设正式动工。

靖江街道高度重视靖美服务站新建工作,积极牵头各项新建事宜。4日,靖江街道社区卫生服务中心主任与中心基建部门相关负责人前往靖美社区卫生服务站施工工地开展现场监督,对服务站布局、功能区划分等提出工程建议。

靖江街道靖美社区卫生服务站,是2023年萧山区十大民生实事中提及的“新建8家社区卫生服务站”之一;是围绕居民日常看病就医需求,利用互联网+医疗健康技术,按照慢性病一

体化门诊标准化建设要求,为居民提供全生命周期医疗健康管理的“五星级”未来社区智慧健康站。据悉,靖美社区卫生服务站位于伟神路5号,面积300平方米,预计施工时间70天,目前已完成砌墙和水电布线。

除了靖美社区卫生服务站建设开工外,靖江街道积极推进协谊村、靖东村社区卫生服务站的提质装修工程,重点对站内整体环境、功能设备、空间布局进行全面优化,让“我为群众办实事”迈向纵深。为满足改建期间周边居民的就医需求,协谊村、靖东村社区卫生服务站均在原服务站附近开设了临时服务点,保障群众就诊、检验、配药等服务照常进行。

上门服务43家 萧山污水处理公司助企业高质量发展

本报讯 (记者 靳林杰 通讯员 李琦 孙崇源)“二沉池出水偏酸性,出水指标总氮超标,我们已经停止生猪进场5天,3天不排水了!”近日,红垦肉类加工公司负责人焦急拨打污水公司电话。

接诉后,萧山污水处理公司多部门联动,成立技术组,赶赴红垦肉类加工厂,现场查看污水预处理设备运行、浮泥沉降比、二沉池酸碱性、好氧池溶解氧、污泥回流比等情况,发现该企业活性污泥由于酸性水质冲击活性消失,反硝化能力不足导致生化处理能力下降,出水浮泥增加,总氮去除率不

达标。

技术组与企业负责人充分交流,建议其增加新产污水流入以提高循环比,更换生化池污泥菌种提高活性,启用前端气浮池去除油污,查看风机供氧情况保持鼓风机供氧均衡。听取建议并实施后,红垦肉类加工公司污水得以达标排放,恢复了生产,对萧山污水处理公司高效服务和专业态度表示感谢。

今年以来,萧山污水处理公司已累计上门服务企业43家,为企业排忧解难,助力萧山共同富裕建设,服务保障亚运会。

卫生间顶部渗漏,检查时要敲掉楼上的地砖,这矛盾如何解?

一个调解会 安心两家人

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 沈颖超)楼下住户刚拿到新房就发现卫生间顶部漏水,需先敲掉楼上住户家里的墙砖、地暖等物品,找到漏水原因后才能进行有针对性的维修。如果你遇到这样的情况,是不是也会气得直冒火?城厢街道育才东苑社区的居民就碰到了这样的事。

上个月,社区工作人员上门开展基层基础大排查行动,在“一宣、二问、三发现”过程中,碰到通惠云望府小区一住户大倒苦水,他称与开发商之间存在重大矛盾,需要社区等第三方力量参与调解。

据了解,通惠云望府属于新建小区,去年9月交房。去年12月19日,有一幢楼的1601室业主发现主卧卫生间顶部出现渗漏,怀着十分懊恼的心情,业主要求开发商立刻解决问题。

在多次排查维修无果后,开发商表示需先敲掉楼上1701室卫生间的墙砖、地砖

及地暖等物品,找到漏水原因后才能进行有针对性的维修。但此时1701室一家已经入住,业主提出配合维修可以,但要求开发商支付维修期间的住宿费用及10多万元质保金。其间,小区物业牵头业主和开发商多次协商,但因赔偿数额达不成一致意见,半年过去了,问题一直没有得到解决。

收到1601室业主的求助后,在社区的牵头下,6月1日,城厢街道职能科室人员、社区书记、通惠云望府小区1601室业主、1701室业主、小区物业人员、开发商及施工单位的代表来到城厢街道人民调解委员会西片调解室,一起坐下来协调此事。

在调解过程中,调解室主任周校平提到,双方不能只顾情绪宣泄,不谈解决办法。他建议双方“换位思考”,重新回顾一遍事情经过,想想如果站在对方角度,自己会怎么做。随后,他又“以案说法”,用一个案例说明一款法律条文、带出一步步

协商思路。

经过整整一个下午的调解,矛盾双方最终达成一致意见:由开发商负责解决渗漏问题并恢复原精装修标准、支付业主在装修期间产生的住宿及交通补贴,施工期间保证家里物品安全及维修结束后的卫生保洁,同时支付双方业主因无法入住产生的经济补偿。

“感谢社区和街道出面协调,终于把拖了半年多的难题解决了,我心里的石头也落地了。”两位业主对此次调解表示满意。

对此,社区书记王亚芳表示,如何更快地解决基层矛盾纠纷,让居民的幸福更有实实在在的落脚点,考验着社区发现问题的速度、解决问题的态度、协调联动的力度。接下去,社区将继续做好基层基础大排查工作,及时发现并掌握需重点关注的矛盾纠纷事件,展现新时代“枫桥经验”的社区新担当。



央媒聚焦梅林村

昨日,中央媒体“千万工程”主题采访活动来到我区瓜沥镇梅林村。图为采访组在梅林村美好生活展厅参观,零距离感受“千万工程”的生动实践和巨大变化。 通讯员 朱红锋

一贫血就补铁? 不要盲目补铁 一定要查清病因

■记者 盛凤琴 通讯员 汪期 范柯军

如果经常感到头晕没力气、脸色苍白,大多数人的第一反应往往是:“我不是贫血吗?”紧接着心里不以为然而,“不就是贫血嘛?吃点补铁的食物,实在不行吃点铁剂,过段时间就会恢复了。”真的是这样吗?

有三年贫血门诊坐诊经验的浙江萧山医院血液科主任苏萍提醒广大市民,千万不要发现贫血就补铁,贫血只是个临床表现,“幕后凶凶”才是关键。

苏医生说起了自己接诊过的患者张女士的就诊经历。

5年前,张女士体检时发现自己有轻度贫血,原以为问题不大,没有引起重视,想着平日多吃点猪肝鸭血菠菜就能恢复。

近半年来,张女士感觉精力明显下降,常有头晕、气喘,活动后明显加重。于是她到浙江萧山医院贫血门诊就诊。通过检查,医生发现患者的血红蛋白为58g/L,达到了重度贫血,需要住院治疗。张女士被诊断为缺铁性贫血。医生一边予以输血、静脉补铁等治疗,一边排查各种贫血原因。最后,发现张女士存在结肠肿瘤,转外科手术治疗后,明确为早期肿瘤。庆幸的是,手术后,张女士贫血症状逐渐消失。

治贫血结果发现了肿瘤,其实像这样的情况在苏医生的接诊过程中时有发生,还不在少数。有些幸运的患者早期发现并切除了肿瘤,不幸的发现时已是晚期,严重影响患者的生存质量。

对此,苏医生说:“贫血是指人体外周血红细胞容量减少,低于正常值范围下限,不能运输足够的氧至组织而产生的综合征。简单来说,贫血不是一个疾病,而是一种症状。”

从病因出发,贫血至少分为三大类:1.红细胞生成减少性贫血;2.红细胞破坏过多性贫血;3.失血性贫血。其中,每个大类又可以分出多个小类,每个小类中又包含多种贫血,每种贫血都有着不同的针对性治疗。

以最常见的缺铁性贫血为例,原因有很多种:①需铁量增加而铁摄入不足:多见于婴幼儿、妊娠和哺乳期妇女。②铁吸收障碍:常见于胃大部切除术后,胃酸分泌不足且食物快速进入空肠,绕过铁的主要吸收部位(十二指肠),使铁吸收减少。③铁流失过多,如:慢性胃肠道失血(包括痔疮、胃十二指肠溃疡、肠道肿瘤、食管/胃底静脉曲张破裂等)、月经量过多、长期咯血(肺部疾病)。但是以上这些原因引起的贫血,采取的治疗方法都不一样,不是“一补了之”。

此外,苏医生提醒广大市民,不要陷入“补血”的误区:

①红枣补血法 红枣中所含的铁为“非血红素铁”,吸收率低,一般仅为1%—5%。所以想通过吃红枣补血来达到治疗缺铁性贫血的效果并不理想。

②菠菜补铁法 菠菜中的铁含量在蔬菜中是比较高的,每100g的菠菜含铁量约为2.7mg,但它所含的并不是血红素铁。更重要的是,人体对于蔬菜中的铁吸收会受到植物中的膳食纤维、植酸、鞣酸、多酚类物质等的影响,降低吸收效率。因此,想通过吃菠菜等蔬菜来补铁达到治疗效果恐怕会事与愿违。

③铁锅补铁法 用铁锅烹饪食物是不是不太容易贫血? 此“铁”非彼“铁”,铁锅表面的铁锈主要成分为氧化铁,属于三价铁,也叫非血红素铁,人体对其吸收效率很低,属于补铁效果较差的一种方式。只有处于二价的铁元素才能顺利被人体吸收。

苏医生说:“一旦患上贫血,千万不要盲目补铁,一定要查清病因,采取针对性的治疗。只有去除病因,才能对症下药,达到根治的目的。”